

**Донорство****Сделай всего три шага...**

**Проект «Живая кровь» - это проект корпоративного донорства. Суть его заключается в том, что любые организации, предприятия, учреждения могут стать корпоративными донорами, то есть организовано сдавать кровь, спасая и продлевая жизнь нуждающимся в помощи. А целью проекта является развитие донорского движения и повышение социальной ответственности граждан.**

Проект разработали студенты нашего университета, принимавшие участие во Всероссийском молодежном форуме «Селигер-2009». И он был сразу же замечен и одобрен представителями Минздравсоцразвития, Федерального медико-биологического агентства, а также поддержан руководством университета. Проект ВолгГТУ вошел в пятерку лучших проектов по направлению «Донорство».

Информационную поддержку оказывает телекомпания «Волгоград-ТРВ».

Организаторы проекта корпоративного донорства ВолгГТУ работают в тесном сотрудничестве с Волгоградской областной станцией переливания крови, Координационным центром по развитию донорства в России при Общественной Палате РФ.

Только за первые два года было проведено 13 дней донора, оказана адресная помощь более чем 15 нуждающимся, сдали безвозмездно свою кровь более 150 человек, из них 41 стали постоянными донорами.

Также формируется база данных доноров, которых можно найти в случае необходимости.

Ты тоже можешь принять участие в акциях проекта, стать донором, спасти чью-то жизнь! Процедура сдачи крови абсолютно безопасна и не занимает много времени. В дни проведения акции организуется проезд доноров от вуза до станции переливания крови и обратно.

Тебе осталось сделать...

**Всего 3 шага - и чья-то жизнь спасена!**

**Шаг первый.** Зарегистрируйся: сообщи свои паспортные данные руководителю проекта или в психолого-социологическую службу ВолгГТУ (общ. № 1 к. 120) и выбери подходящее для тебя время.

**Шаг второй.** Приди в назначенный день.

**Шаг третий.** Сдай анализ на станции переливания крови через полгода (вирусы имеют

инкубационный период, поэтому необходимо сдать кровь на анализ).

*Подробности проекта вы можете также узнать в группе «ВКонтакте».*

**Наталья Агафонова.**

*Благодарность*

## «Скажи СПАСИБО ветерану!»



На имя ректора Волгоградского государственного технического университета, академика РАН И.А. Новакова пришло благодарственное письмо от исполнительного директора Волгоградского областного благотворительного Фонда социальной поддержки населения Д.А. Землянского.

В письме выражается благодарность за участие волонтерского отряда университета в благотворительной программе «Скажи СПАСИБО ветерану!».

В рамках данной благотворительной программы волонтерский отряд волгоградского техникуниверситета проделал большую работу. Некоторые ребята проявили особую заинтересованность в проекте и показали настоящий пример для своих сверстников и всей молодежи города-героя на Волге.

В благотворительной программе «Скажи СПАСИБО ветерану!» приняли участие следующие студенты ВолгГТУ: Татьяна Архонтова, Ильяна Байдакова, Кристина Бонарева, Иван Голяткин, Кирилл Грибенюк, Алексей Давыденко, Александр Довбня, Дмитрий Дурин, Владистлав Канышев, Иван Лопаткин, Виталий Майоров, Анна Миронова, Екатерина Небрятенко, Александр Редич, Сергей Романюк, Юлия Хиноцкая, Ирина Харьковская, Роман Чупрынин.

*Разрешите представиться*

## Добровольцы ВолгГТУ



**Волонтер (от латинского voluntarius - доброволец) - это человек, осуществляющий безвозмездную благотворительную деятельность. Сегодня сложно найти такую область, где бы не творили благо волонтеры, - это экология и благоустройство, социальная защита и пропаганда здорового образа жизни, правозащитная деятельность и сохранение исторического и культурного наследия, содействие в сфере образования, науки, культуры, искусства, просвещения. Их отряды многочисленны и деятельность многогранна.**

В Волгоградском государственном техническом университете традиционно развито волонтерское движение. Нашими добровольцами организуются мероприятия, пропагандирующие здоровый образ жизни. Это ежегодные акции «Молодежь против наркомании и ВИЧСПИДа», флешмобы против курения и многие другие. Развивается и спортивное волонтерство. Так, например, 1 декабря группа волонтеров активно поддерживала волгоградскую юношескую хоккейную команду «ЛЕГИОН».

Стоит также отметить активную работу в социальном направлении. Несколько раз в год устраиваются концерты для жителей дома милосердия, территориального центра социального обеспечения пенсионеров в Тракторозаводском районе, ведется работа с детьми в детских домах, проводятся благотворительные акции «Чудо-елка», «Чистые окна» и многие другие. Не менее важным направлением является донорское движение.

Особо хотелось бы сказать о гражданско-патриотическом направлении, в рамках которого регулярно проводятся субботники на территории мемориальных комплексов «Солдатское поле», «Остров Людникова», а также в Волгоградском областном клиническом хосписе. Самые активные волонтеры ВолгГТУ проходят обучение на форуме «Селигер» в смене «Технология добра» и в волонтерском лагере «Volunteers' Academy».

Приятной неожиданностью была новость о том, что волонтерский отряд ВолгГТУ прошел в финал городского конкурса «Доброволец года - 2012», организуемого муниципальным учреждением социально-психологической помощи и поддержки молодежи «Социум» при поддержке комитета молодежной политики и туризма администрации Волгограда. В Международный день добровольцев команда политехников из восьми человек боролась за почетное звание «Доброволец года». В конкурсе принимали участие молодежные организации, инициативные группы, волонтерские объединения и отряды, отдельные представители добровольческого движения Волгоградской области в возрасте от 14 до 30 лет. Все выступления были яркими и оригинальными, поэтому соревноваться с участниками было нелегко. Награждение победителей проходило по нескольким номинациям. Волонтерский отряд при ПСС ВолгГТУ стал победителем в номинации «За верность делу добра».

**Юлия Хиноцкая,**

**гр. ЭИС-458.**

*По следам событий*

## Солнечные люди



События прошедшего в Волгограде XIX Менделеевского съезда по общей и прикладной химии надолго останутся в памяти его организаторов и участников. Наиболее сильное впечатление этот масштабный научный форум произвел, конечно, на студентов, особенно на тех, кому удалось пообщаться с большими учеными в неформальной обстановке.

На закрытии съезда среди слов благодарности в адрес организаторов химического форума звучали и слова, обращенные к нашим волонтерам. А поработать ребятам пришлось, что называется, на полную катушку.

Политехники в ярких желтых майках встречали гостей перед мероприятиями, сопровождали в поездках и пеших прогулках, дежурили в гостиницах днем и ночью, словом, всегда были под рукой участников съезда. Отработали ребята на отлично, но для этого им пришлось пройти специальную подготовку.

Кроме членов постоянного волонтерского отряда нашего вуза к работе с гостями были привлечены четверокурсники химико-технологического факультета и другие студенты, пожелавшие внести свой вклад в успешное проведение этого грандиозного события. На встрече с волонтерами после съезда ректор ВолгГТУ И.А. Новаков выразил ребятам глубокую признательность за помощь.

Иван Александрович также поблагодарил волонтеров от имени оргкомитета XIX Менделеевского съезда по общей и прикладной химии и зачитал благодарственное письмо от ученого секретаря съезда, доктора химических наук Ю.Г. Горбуновой.

И.А. Новаков отметил, что такое письмо далеко не единственное, и все они являются отражением того внимания, которое было оказано гостям, в том числе и волонтерами.

*Молодежный форум*

## Наши - на «Селигере-2012»



**Прошлым летом в Тверской области проходил Всероссийский молодежный образовательный форум «Селигер-2012». От Волгограда в форуме приняли участие 120 человек. Среди них были и студенты ВолгГТУ.**

Так, Светлана Быкова, Юлия Хиноцкая, Артак Айвазян, Екатерина Трещева, Евгений Дурин, Эмин Сафаров побывали на сменах «Технология добра» и «Информационный поток».

Участники смен прошли курсы по различным направлениям журналистики и социальной работы, а также приняли участие в многочисленных социальных проектах. Например, они сдали кровь в рамках акции, организованной Минздравом России и Федеральным медико-биологическим агентством. Для ребят прочитали лекции и провели мастер-классы ученые, писатели, журналисты, спортсмены. Среди них были такие известные персоны, как: Н.В. Толстая, писатель и психоаналитик; Д.И. Саутин, олимпийский чемпион по прыжкам в воду; В.Н. Сунгоркин, генеральный директор, главный редактор ИД «Комсомольская правда»; В.Э. Лейбин, главный редактор журнала «Русский репортер»; В.Т. Третьяков, декан факультета телевидения МГУ, тележурналист, и другие.

**Светлана Быкова.**



***Говорят руководители проекта***

## **«Живая кровь»**

*Может, именно ты кому-то поможешь, дашь надежду или даже жизнь.*

С прошлого года я являюсь одним из руководителей проекта корпоративного донорства «Живая кровь». Первое время, когда мы с Юлей Хинойцкой только взялись за продолжение деятельности проекта, нам во многом помогали наши предшественницы – Ольга Подмосковнова и Светлана Быкова, которые делились опытом проведения мероприятий, давали советы. И за это хотелось бы выразить им огромную благодарность!

Моя работа заключается в организации дней доноров в ВолгГТУ, повышении уровня информированности студентов о пользе и необходимости сдачи крови, ведении и обновлении базы доноров, сотрудничестве с общественной благотворительной организацией Красный Крест и станцией переливания крови.

За то время, что мы руководим проектом, было организовано три дня донора, на каждом из которых свою кровь безвозмездно сдавали более 15 человек. Кроме того, по мере необходимости мы собирали доноров для адресной сдачи крови, расширили базу доноров – на данный момент в ней 41 постоянный донор и 34 человека, которые готовы сдать свою кровь в случае необходимости.

Почему я занимаюсь этим? Потому что понимаю, насколько это важно, потому что хочу жить и знать, что живу не просто так, а с пользой для себя и других, потому что могу и хочу помогать окружающим.

В ноябре прошлого года наш проект «Живая кровь» занял второе призовое место в конкурсе социально значимых проектов «Волонтер-2012». Для меня эта победа сыграла важную роль – дала больше уверенности в своих силах и возможностях!

**Ирина Харьковская,  
гр. ЭМЭ-457.**

Впервые я узнала о донорстве, вступив в волонтерский отряд в университете – после того, как побывала на тренинге Ольги Подмосковновой. Чуть позже я познакомилась со Светланой Быковой. Этот яркий, жизнерадостный человек каждые два месяца сдает кровь, на ее счету уже более 10 донаций. Это восхитило меня, появилось желание вершить добрые дела, помогать людям и принять участие в работе проекта «Живая кровь».

Первый день донора, проведенный с Ириной Харьковской, конечно, оказался для нас волнительным: рано утром мы собрали всех желающих и впервые отвезли на станцию переливания крови. Общий настрой приехавших девушек и юношей был позитивным – и это нас успокоило. Мы с Ириной помогали нашим донорам заполнять анкеты, направляли их в кабинеты, поддерживали и ожидали окончания процедуры. После акции, выйдя из учреждения, нас охватило чувство удовлетворения от проделанной работы.

Через два месяца мы снова приехали на станцию. Теперь наших добровольцев было в разы больше. Акция проходила согласно плану. Находясь в коридоре, я познакомилась с девушкой, она была очень расстроенной и рассказала о своей больной бабушке, которой необходимо переливание крови. Но где можно найти безвозмездных доноров, девушка не знала. Как хорошо, что мы оказались в нужном месте в нужный час! Несколько ребят отправились на донацию в пользу бабушки. В этот день и я впервые в своей жизни сдала кровь. Акция прошла отлично, а главное – мы оказали реальную помощь человеку.



За прошедшие полгода, помимо официальных дней донора, мы организовали еще пять выездов для адресной сдачи крови. И я хочу обратиться ко всем: живите полной жизнью, творите добро и не забывайте о тех, кто нуждается в вас!

**Юлия Хиноцкая,**  
гр. ЭИС-458.

**Каждый, кто желает присоединиться к донорскому движению, может позвонить по телефонам: 8-960-887-02-44 (Юлия) и 8-917-334-79-36 (Ирина). Более подробная информация в группе «ВКонтакте» <http://vk.com/club10849973>**

**А что думают сами доноры?**

Всем привет. Меня зовут Владислав, я - донор крови. В прошлом году увидел объявление у нас в политехе о том, что проводится день донора, и решил поучаствовать. Я знал, что у меня первая положительная группа крови, и люди с такой кровью являются универсальными донорами. И вот в назначенный день был на месте сбора. Нас доставили на автобусе на станцию переливания крови. Измерили некоторые показатели (давление, вес, гемоглобин) и отправили на сдачу. Укол оказался совсем безболезненным, и сама процедура заняла минут 7-10. Разницы в самочувствии никакой не заметил, лишь чувство собственного достоинства стало ошутимее, ведь мой вклад в банк крови может спасти чью-то жизнь. С тех пор я участвую в каждом дне донора.

**Владислав Башкатов,**  
гр. ХТ-242.

Кто такой донор? Думаете, что это человек, просто сдающий кровь? Нет, вы глубоко ошибаетесь! Донор - это человек, вносящий свой лучик света в этот мир, дарящий шанс другому человеку получить здоровую кровь и поскорее вылечиться. Я стал донором совсем недавно и не жалею об этом. Мой первый день сдачи крови был для меня радостным, так как я знаю, что моя кровь поможет, возможно, нескольким людям. Как гласит мудрость: «Делай добро, и оно добром к тебе вернется».

**Денис Елисин,**  
гр. ИВТ-261.

Стать донором я решила до того, как мне исполнилось восемнадцать. Хотелось быть полезной для общества, сделать что-то действительно важное, необходимое. Поступив в политех, от друзей узнала, что в вузе будет проводиться день донора, тогда я поняла, что это шанс воплотить желаемое в реальность. Решив для себя, что пойду сдавать кровь, и зарегистрировавшись у организаторов, я не осознавала до конца, что стану донором. У меня было впечатление, что донор - это особенный человек, сравни космонавту что ли, он должен быть физически развит, обладать очень крепким здоровьем. Я боялась, что не пройду медосмотр больше самой процедуры донации. Но страх оказался напрасным. В тот день со мной были мои друзья и люди, которых я видела впервые, но нас объединяло общее дело.

**Бонарева Кристина,**  
ЭМП-456.

*Благое начинание*

## Твори добро!

Каждый год в ВолгГТУ проводится «Неделя добра»



**Волонтерский отряд университета при поддержке психолого-социологической службы посещает Волгоградский областной клинический хоспис.**

Хоспис – это медицинское учреждение, где безнадежно больные люди получают должный уход. Персонал хосписа делает все возможное, чтобы создать в нем домашнюю, уютную обстановку. Но парк находится в запустении, так как ухаживающих за ним людей недостаточно. Помогли волонтеры техникуниверситета: вынесли с территории упавшие сухие деревья, собрали груды веток и начали посадку молодых деревьев и цветов.

И в этот же день, забыв про усталость, ребята из волонтерского отряда отправились на «Остров Людникова», где дружно навели порядок – собрали листву и мусор, подмели дорожки, пропололи клумбы. И если уборка территории «Острова Людникова» стала уже традицией для наших студентов, то поездки в хоспис – одно из новых начинаний. Но, как сказала ведущий социолог ВолгГТУ Елена Петровна Скорикова, волонтеры университета решили взять над хосписом шефство и будут посещать его несколько раз в год.

**О нас пишут**

# Сделаем мир лучше

Это полезно знать



**Волонтеры технического университета делают мир добрее**



Волонтеры технического университета делают мир добрее. Они участвуют в различных социальных проектах, помогая нуждающимся и улучшая жизнь в своем городе.

**В преддверии Олимпийских игр в Сочи 2014 г., чемпионата мира по футболу 2018 г. и универсиады в Казани 2013 г. крупнейшие вузы и общественные движения по всей России готовят десятки тысяч волонтеров, которые будут обеспечивать подготовку, организацию и проведение этих спортивных мероприятий. И за этим единым спортивным энтузиазмом немного позабылось, ушло в тень негромкое, не такое яркое и заметное милосердие тех, кто помогает детям и старикам, кто не проходит мимо чужого горя, и кто не жалеет сил, чтобы менять к лучшему мир вокруг себя.**

В Волгоградском государственном техническом университете в далеком 1995 году начал формироваться отряд, который объединил усилия таких неравнодушных людей. Сначала ребята просто помогали психолого-социологической службе проводить социологические опросы и тестирования. Потом пришло осознание того, что нужно нести в среду своих сверстников идеи здорового образа жизни, и ребята, пройдя тренинговые занятия сами, пошли к своим младшим товарищам. Профилактические занятия в группах студентов, массовые акции «Молодежь против наркомании и ВИЧСПИДа», флешмобы против курения, конкурсы плакатов на темы здорового образа жизни – эти формы работы, изменяясь с каждым новым поколением волонтеров, актуальны в политехе и сейчас. С годами наши волонтеры взяли под свое шефство воинские мемориалы «Солдатское поле» и «Остров Людникова», дважды в год устраивая субботники на территории этих памятников (и, к слову сказать, очень переживая из-за вандализма наших сограждан, разрушающих и оскверняющих мемориал «Остров Людникова»).

Чуткие сердца наших молодых людей не остались в стороне от детских домов, помогая им сбором вещей, игрушек, сладостей, концертами; от одиноких ветеранов войны и труда, которым наши ребята помогают по хозяйству (переняв понравившийся им проект воронежского педуниверситета «Чистые окна»).

Накануне Международного дня добровольцев, который отмечается 5 декабря, в техническом университете завершился конкурс «Лучший волонтерский проект». На нем были представлены самые яркие проекты, объединившие опыт работы отряда за последние 5 лет: «Живая кровь» (корпоративное донорство), «Тепло наших сердец» (проведение праздников и концертов в геронтологических центрах), «Сундучок добрых дел» и «Веселая карусель» (творческая работа с детьми в волгоградском детском доме), «Степные истории» (привлечение студентов ВолгГТУ к экспедиции Волго-Донского археологического общества в р-не г. Дубовка). Участие в конкурсе приняли 50 талантливых и активных студентов ВолгГТУ, члены волонтерского отряда и их единомышленники.

*«Комсомольская правда», 07.12.2012.  
Публикуется с сокращениями.*

**Флешмоб****Променяй сигарету на конфету**

**По традиции студенты-волонтеры ВолгГТУ проводят флешмобы против табакокурения у главного входа вуза, как раз там, где оборудованы места для курения.**

Противники сигарет в марлевых повязках (не только от гриппа, но от загрязненного дымом воздуха) и соответствующих акции костюмах держали в руках плакаты с надписями: «Красота – хрупкая сила, бросай (курить), пока она не стала страшной», «Помогите своим детям жить без табака своим примером» и даже «Здесь курят и умирают».

Волонтеры обменивали у курящих студентов сигареты на конфеты, распространяли профилактическую печатную продукцию. А выменянную никотиновую отраву прилюдно перемололи в мясорубке.

**Наш корр.**

**Акция****Саженцы акации - в подарок университету**

Ежегодно весной волонтеры нашего университета проводят акции по озеленению родного вуза.

Теплым весенним утром ребята, взяв в руки лопаты и грабли, направились сажать деревья. Работа спорилась, все трудились с огоньком, осознавая значимость того, что делают. И теперь во внутреннем дворе главного учебного корпуса растут акации. Кстати сказать, саженцы были подарены политеху Среднеахтубинским филиалом ВОГОП «Волгоградлес» (директор Вячеслав Викторович Лобанов).

Вот такой замечательный подарок для университета приготовили наши волонтеры.